



本报讯 记者 秦超 9月6日,市人大常委会主任郭康锋深入我县段柳乡孙家沟村、沁园春矿泉水有限公司、沁州白(集团)股份有限公司等地,就脱贫攻坚、人大工作、企业发展等进行调研。市人大常委会秘书长牛金生及卢展明、张宏伟、郭爱斌、刘光清、田耀德、张东文等县领导一同调研。

一到孙家沟村,郭康锋便实地查看文化广场、卫生室建设情况,双孢菇种植情况,并与县、乡、村干部进行交谈,详细了解当前农业生产进展情况和生产生活中的困难,现场研究解决村内道路拓宽、电力农网改造、新建网络信号塔、对双孢菇生产技术人员进行培训、道路两侧护坡的修建等存在的困难和问题。

郭康锋指出,县乡村三级要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,立足本地实际,做实致富产业,突出产业特色,让群众真受益。要切实加强对村“两委”班子建设,着力健全农村基层组织体系,把村级党组织打造成扎实开展基层党建工作、带领群众脱贫致富、推动农村集体经济发展的坚强战斗堡垒;要加大宣传力度,落实好精准扶贫的相关政策,精准发力,用好各项扶贫资金,提升贫困村贫困户自我脱贫和自我发展能力。要继续美化村容村貌,做好规划,发动群众用自己的双手创造美好家园。村“两委”班子要合理有效地利用资源,引进优质产业项目,发展壮大农村集体经济,带动全体村民致富,为村级各项事业的发展奠定坚实基础。

在沁园春矿泉水源地和生产线上,郭康锋详细了解企业水源地保护、产品开发、生产、销售等情况。强调,企业要敢于探索,善于谋划创新,勇于市场开拓,奋力攻坚克难,做大做强水产业;要切实保护好天然矿泉水源地,全力做好矿泉水系列产品开发文章,打造我市矿泉水知名品牌,推动县域经济转型升级发展。在沁州白(集团)股份有限公司,郭康锋强调,要始终把握绿色发展理念,进一步做大做强做优有机产业,进一步打响“北方水城·美丽沁州”有机品牌;要通过加大政府对企业的服务力度,推进企业快速壮大发展,走出一条农业企业帮扶精准扶贫工作新模式,从而带动更多贫困群众实现精准扶贫。

会上,县委常委、宣传部长冯华,副县长武虹波等8名同志就学习习近平总书记视察山西重要讲话精神作了交流发言。

要全面加强“三基建设”,开展软弱涣散村级组织整顿转化工作,提前谋划、精心组织好农村“两委”换届工作。

三是要强化组织推进,注重领导带头,各级干部特别是领导干部要带头学习、带头宣讲、带头贯彻,深刻领会精神实质,认真吃透精髓要义,全面把握科学内涵,切实发挥好模范带头作用。要注重学习培训,通过集中学习、专题讨论、成果交流等多种方式,进一步深入学习、深刻领会。宣传部要把学习习近平总书记重要讲话精神,作为一项重要任务;组织部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为干部教育培训的重要内容,作为加强领导班子建设和基层党组织建设的重要方面,不断推动学习制度化、常态化。要结合我县实际,组织编写宣讲教材,统筹安排巡回宣讲、理论研讨等活动。新闻中心、电视台等新闻媒体要加强宣传,通过动态跟踪、开设专栏、专题报道等多种形式,全方位、多角度宣传、解读总书记系列重要讲话精神。要注重选树典型,用身边的榜样教育、引导、带动身边的人,让干部群众从经济社会各项事业发展的实际成效中感受到系列重要讲话的真理力量,为迎接党的十九大胜利召开奠定思想政治基础,营造浓厚氛围。

会上,县委常委、宣传部长冯华,副县长武虹波等8名同志就学习习近平总书记视察山西重要讲话精神作了交流发言。

我县召开学用习近平总书记视察山西重要讲话精神学习交流会

县委书记卢展明主持会议 要求学以致用、以用促学,掀起学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神热潮

本报讯 记者 秦超 9月7日,我县召开学用习近平总书记视察山西重要讲话精神学习交流会,专题学习交流会总书记视察山西重要讲话精神,进一步推动学以致用、以用促学,把学习贯彻系列重要讲话不断引向深入。县委常委理论中心组、各基层党委书记,部分单位负责同志和基层代表参加会议。县委书记卢展明主持。

卢展明强调,一是要深刻认识习总书记系列重要讲话的重大意义,切实增强学习贯彻的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要从政治、理论、实践和世界意义等方面,深刻认识和系统领会讲话的重大意义,持续跟进学习、持续深化理解,学以致用、以用促学,真正以理论的彻底增强实践的自觉。

二是要真学真信、真懂真用,坚持不懈地用讲话精神武装头脑、指导实践、破解难题。习总书记视察山西意义重大、影响深远。具体到我县,就是要按照省市部署特别是省委两个《实施意见》、市委两个《行动计划》的要求,结合沁县实际,在推进五项重大任务上聚焦发力。在扎实推进经济发展方式转变方面,要按照总书记的指示要求,紧紧抓住当前经济发展速度加快的大好机遇,自觉地、千方百计地加快培育新兴产业,加快推动转型发展;要深入研究转型,贯穿到经济发展的全方位、各领域、全过程,把推动转型发展的政策措施落到实处,按照“六最要求”,努力把沁县打造成全市最好、

全省一流的转型发展“环境高地”。在扎实做好“三农”工作方面,要紧扣发展现代农业、增加农民收入、建设社会主义新农村这三大任务,切实抓实抓好“三农”工作。要加快现代农业发展,培育特色优势现代农业产业,加快建设一批示范基地;要千方百计增加农民收入,大力发展绿色有机特色产业,调整农业结构,扩大农民就业,提升农业产业化经营水平,不断拓宽增收渠道;要扎实推进新农村建设,以“三改、两治、一创建”为主要内容,结合“五道五治”,实施农村人居环境“四大工程”,开展好以整治乱堆乱放、乱建乱搭、垃圾污水乱倒等为主要内容的农村人居环境整治行动,集中力量打造干净整洁美丽乡村。要持续深化精准扶贫,全力打好产业扶贫、易地搬迁、基础设施、教育文化、医疗卫生、社保扶贫等组合拳,确保今年脱贫任务圆满完成。要下大力气推进11个深度贫困村的脱贫攻坚工作,在扎实推进生态文明建设方面,围绕中央环保督察组交办的群众反映问题,逐项进行“回头看”,标本兼治推进生态文明建设。要全面整治“散乱污”企业,加快实施冬季清洁取暖“煤改电”、“煤改气”工程。在严肃党内政治生活方面,全县各级党组织要真管真严、敢管敢严、长管长严,要扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,开展维护核心见诸行动主题教育,做好学用系列讲话精神交流会、宣讲党的十八届以来的辉煌成就、学习贯彻党的十九大精神等工作。

我县隆重庆祝第三十二个教师节



本报讯 记者 秦超 9月8日上午,我县召开庆祝第三十二个教师节暨表彰大会,对一年来教育战线涌现出来的“先进集体”“模范教师”“师德标兵”和“先进教育工作者”进行表彰,向奋战在教育战线上的广大教师、教育工作者表示节日的祝贺和崇高的敬意。县委副书记卢展明、郭爱斌、刘光清、郭建宇、田耀德、温劲松、武虹波、郭庆宏出席表彰会议。会议指出,围绕沁县人才战略,要切实抓好教师管理工作,努力打造一支德才兼备、业务精湛、爱岗敬业的教师队伍。要求,一要千方百计抓好学校班子建设。要以全县义务教育阶段校长交流为契机,着力选树一批名校长、好校长。要全面建设一批名学校,提升“四个教育”。义务教育要抓好均衡发展,让城乡孩子接受更加优质的均衡教育。职业教育要进一步优化专业设置,推动职业教育与现

代产业发展紧密对接、深度融合,努力为我县经济社会发展培养更多、更好的实用型人才。二要努力打造高素质的教师队伍。社会各界要切实树立以人为本、教育为本的理念,一如既往地关心教育、支持教育,千方百计把学校的事办好,好事办好,在全县范围积极营造一个尊师重教、兴学育人的良好社会风尚。受表彰的优秀教育工作者要再创佳绩,再铸辉煌,通过发挥先锋模范作用,团结和带领广大教育工作者,始终牢记自己的神圣职责,按照总书记提出的“四有”教师标准,敬业、乐业、用心从教,不辱使命,争做人民满意的好教师。三要全面完成义务教育均衡发展省级评估验收和国家认定工作。举全县之力,以更高的标准、更严的要求、更实的措施,确保高质量通过

督导评估验收,为全县人民交上一份满意的答卷。

又讯:9月8日上午,在第三十二个教师节来临之际,县委书记卢展明走访慰问了柴建国和王翠英等部分优秀教师代表,为他们送去节日的祝贺和诚挚的问候,并向全县广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。田耀德、武虹波一同慰问。

卢展明指出,近几年来,全县教育事业取得的优异成绩离不开学校及广大教师所付出的努力。全社会要继续关心教育、支持教育,一如既往地教育、为教师办实事、做好事、解难事,在全社会形成尊重知识、尊重人才、尊师重教的良好风尚。全县各级党委、政府要继续坚定不移地实施教育优先发展战略,进一步深化教育改革,加大教育投入,改善教师待遇,促进

教育公平,提高教育质量,不断开创我县教育改革发展新局面。同时也希望广大教师和教育工作者牢记党和人民的重托,努力成为人民满意的教师;牢固树立开拓创新意识,踊跃投身教育创新实践,为推动全县教育事业全面进步,加快建设美丽水城作出新的更大贡献。

又讯:9月8日下午,我县在沁州影院举行庆祝第32个教师节文艺晚会。县四套班子领导观看晚会。

来自全县各中小学校的师生们用精彩的文艺演出表达对老师的祝福和感恩,五道《天使之歌》、合唱《每当我走过老师窗前》、歌伴舞《老师我想你》、诗朗诵《师魂颂》等节目从不同角度、不同侧面充分展示了我县中小学丰硕的素质教育成果,讴歌了我县广大教师默默耕耘、无私奉献的崇高师德和锐意进取、昂扬向上的精神风貌。整台晚会主题鲜明,内容精彩,一首首脍炙人口的歌曲,一段段动人的舞蹈,将晚会一次次推向高潮,为全县师生献上了一场精彩纷呈的视听盛宴,赢得了现场观众的阵阵掌声和一致好评。



我县召开深度贫困村脱贫攻坚汇报会

本报讯 记者 王艳 实习记者 佳丽 9月6日下午,我县召开深度贫困村脱贫攻坚汇报会,县委副书记、政法委书记郭爱斌出席,副县长魏瑛主持。相关乡镇、职能部门负责人参加。

汇报会上,相关乡镇负责人分别就深度贫困村基层组织建设、脱贫攻坚工作、基础设施、易地扶贫搬迁、致贫原因、产业现状、存在问题和困难及下一步精准扶贫措施等方面工作情况作了详细汇报;并就存在的困难与相关职能部门负责人进行交流讨论,协商解决。

郭爱斌强调,要切实提高思想认识,确保将深度贫困村脱贫攻坚任务牢牢抓在手上,立说立行,大力度强势推进,以饱满的热情全力投入到脱贫攻坚工作中;乡镇要切实发挥好深度贫困村脱贫攻坚的主体责任,围绕贫困村需要解决的问题,及时和相关职能部门进行对接,研究破解深度贫困之策,迅速找到解决办法,要谋划好适合村情实际的好项目,及时上报相关部门,迅速盘活资金,做到科学统筹;要切实履行好职责职能,整合全部力量全力推进深度贫困村脱贫攻坚工作,抓紧时间节点,齐心协力,攻坚克难,坚决打赢打赢深度贫困村脱贫攻坚工作。

学好讲话 维护核心 讲好故事

支书老郭的三个“对不起”

——追记杨安乡张家沟村支部书记郭新文

魏 堃

杨安乡张家沟村整村搬迁的花名册上,一个名字被浓重的黑框永远定格:郭新文,杨安乡张家沟村支部书记。然而,此刻的他已长眠在瓮城山脚下,坟岗上是绿草青青。在带领群众整村脱贫中,郭新文因劳累过度,身患直肠癌于2017年7月4日不幸去世,年仅53岁。

9月1日,县委书记卢展明深入杨安乡张家沟村调研深度贫困村时,了解到这位农村支部书记的感人事迹后,表示沉痛悼念,对郭新文家属和张家沟村村民表示亲切慰问。当即批示,号召全县党员干部学习郭新文同志作为一名最基层的农村干部,殚精竭虑,鞠躬尽瘁,用生命践行了一个共产党人的庄严承诺。

6月30日,杨安乡党委书记裴晓凯来张家沟村看望慰问病重老党员老支书郭新文,弥留之际的老郭握着裴书记的手,已经七天七夜没有进过一滴水一粒米的他满眼泪水,用尽全身力气:“裴书记,我对不起乡党委政府,给你们添这么多麻烦。我对不起村里老百姓,没能亲自帮他们搬出去住上新房。我对不起

老婆孩子,家里饥荒一大摊,小子也才刚刚成家……如果能让我再活三年,哪怕一年,该多好呀,我就能看到张家沟老百姓的新家了。”

张家沟村地处杨安乡西部,瓮城山深处,土地贫瘠,自然灾害多发,全村分为里张家沟村和外张家沟村,共有14户33口人,是全县的深度贫困村。这里群山环绕,绝壁环峙。只有一条羊肠小道通往外界。村民买个盐打个醋得到10里开外的杨安,家家户产靠种植玉米为生,却经常在半夜里被成群的山猪拱得稀烂。因为穷,没有闺女愿意嫁过来,村里一辈子没有娶过媳妇的男人占了一多半。

1984年,待贤中学毕业后的郭新文回村务农,担任起了村委主任和会计。

大到通电、通水、修路、盖活动场、整村移民搬迁,小到张家沟孩子上学,李家羊丢了,王家打了玉米卖不出去,都是郭新文,老郭就是张家沟人的当家人。

张家沟通往许庄有10里多泥巴路,“雨天一身泥、晴天一身

灰”,大伙都巴望着改成水泥路。郭新文骑着摩托车跑上跑下,终于争取到了张家沟的村村通。修路的日子,郭新文天天泡在工地上,和大人一起搬石子、扛水泥、拌砂浆。找不到铁锹,郭新文就用双手把水泥浆捧到路基里,全身都是泥。

郭新文常说,“村里人少,劳力更少,作为当家人,我就得和大家肩并肩。”3个多月后,路修好了,张家沟和外界接通了。大伙的心也敞亮敞亮了。

路通了,自来水又成了老郭的一个心病。村里自然条件差,担水得到三里开外的邻村去。早在2002年,老郭就多方筹措资金,为村里的每家每户接通了自来水,并免收水费。从此,一到下雨天就用锅碗瓢盆接水的现象一去不复返了。老百姓纷纷竖起大拇指,给自己的当家人点赞。

2013年夏天的一场暴雨把老郭吓坏了。村民的房屋漏不漏?牲口棚牢不牢?庄稼是不是都倒倒了?玉米是不是又被冰雹砸得颗粒无收了……

郭新文把手电筒往口袋里一揣,披着一块塑料布,(下转二版)